
Μας θέλουν όλους να φθάσουμε στο χείλος της καταστροφής

Κατασχέσεις με ειδοποίηση μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, εισπράξεις από
πλειστηριασμούς ακινήτων ακόμα και αν δεν υπάρχουν τελεσίδικες δικαστικές αποφάσεις,
διαχωρισμό των ληξιπρόθεσμων χρεών ύψους 55 δις ευρώ σε εισπράξιμα και μη αλλά και
κίνητρα στους φορολογούμενους ώστε να δηλώνουν οικειοθελώς τις παραβάσεις τους και
να μειώνουν έτσι πρόστιμα και προσαυξήσεις, προβλέπει πλήθος φορολογικών διατάξεων
του νομοσχεδίου για την κεφαλαιαγορά που κατατέθηκε στη Βουλή.  Συγκεκριμένα ορίζεται
ότι:
1. Ληξιπρόθεσμα χρέη. Στο άρθρο 34 ορίζεται η διαδικασία διάκρισης των οφειλών σε
εισπράξιμες και ανεπίδεκτες είσπραξης. Για τον χαρακτηρισμό οφειλών ως ανεπίδεκτων
είσπραξης θα πρέπει μεταξύ άλλων να μην υπάρχουν περιουσιακά στοιχεία του οφειλέτη,
να έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία κατασχέσεων και να μην έχουν ικανοποιηθεί πλήρως οι
απαιτήσεις του Δημοσίου, να διαπιστωθεί ότι δεν υφίσταται πτωχευτική ή μεταπτωχευτική
περιουσία, να έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία της εκκαθάρισης, να έχει εξαντληθεί κάθε
δυνατότητα είσπραξης των οφειλομένων από συνυπόχρεους, να έχει προηγηθεί η έναρξη
ποινικής διαδικασίας για συνολική οφειλή άνω των 10.000 ευρώ.
Η απόφαση για το χαρακτηρισμό μιας οφειλής ως ανεπίδεκτης είσπραξης λαμβάνεται
ανάλογα με το ύψος της από τον προϊστάμενο της αρμόδιας για την είσπραξή της
υπηρεσίας ( για οφειλές από 1.500 έως 1,5 εκατ. ευρώ) ή από το Γενικό Γραμματέα
Δημοσίων Εσόδων κατόπιν γνωμοδότησης του Ελεγκτικού Συνεδρίου για υψηλότερα ποσά.
Οι ανεπίδεκτες είσπραξης οφειλές καταχωρούνται σε ειδικό βιβλίο για 20 χρόνια, διάστημα
στο οποίο ο οφειλέτης και όλα τα συνυπόχρεα πρόσωπα δεν μπορούν να λάβουν
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φορολογική ενημερότητα , δεσμεύονται οι τραπεζικοί τους λογαριασμοί και δεν
χορηγούνται πιστοποιητικά μεταβίβασης περιουσιακών στοιχείων παρ' εκτός εάν στο
μεταξύ αποπληρωθεί η οφειλή προς το Δημόσιο.
2. Κατασχέσεις. Καθιερώνεται η ειδοποίηση με email, έναντι της παραδοσιακής οδού με
τους δικαστικούς επιμελητές. Συγκεκριμένα θεσπίζεται η δυνατότητα κοινοποίησης των
κατασχέσεων στα χέρια τρίτων και Πιστωτικών Ιδρυμάτων ( μισθοί, συντάξεις, καταθέσεις,
ενοίκια, επιδοτήσεις) με ηλεκτρονικά μέσα.
3. Πλειστηριασμοί. Ανοίγει ο δρόμος για πλειστηριασμούς εξπρές και άμεση εξόφληση των
οφειλομένων ληξιπρόθεσμων χρεών προς το Δημόσιο, ασχέτως της δικαστικής κατάληξης
της υπόθεσης καθώς ο φορολογούμενος διατηρεί το δικαίωμα προσφυγής στη Δικαιοσύνη
για ακύρωση της απόφασης. Το Δημόσιο θα έχει προτεραιότητα στην κατάταξη των
ακινήτων που βγαίνουν σε πλειστηριασμό. Σήμερα, το Δημόσιο για να εισπράξει χρήματα
από πλειστηριασμό ακινήτων θα πρέπει να έχει τελεσιδικίσει η απόφαση και μέχρι τότε τα
χρήματα παραμένουν στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων.
4. Έλεγχοι. Παρέχεται κίνητρο στους φορολογούμενους πριν την έκδοση των πράξεων
επιβολής του φόρου και λοιπών καταλογιστικών πράξεων να υποβάλλουν αρχικές ή
συμπληρωματικές δηλώσεις έχοντας λάβει γνώση των αποτελεσμάτων του ελέγχου
καταβάλλοντας μειωμένες προσαυξήσεις και πρόστιμα σε σχέση με τις ισχύουσες
διατάξεις. Παράλληλα καθιερώνεται η επιλογή προς έλεγχο των υποθέσεων των οποίων
επίκειται ο χρόνος παραγραφής, με τη χρησιμοποίηση μεθόδων ανάλυσης κινδύνου, καθώς
και κριτήρια που σχετίζονται με τη δυνατότητα είσπραξης των ποσών που θα βεβαιωθούν.
Με το τρόπο αυτό ο έλεγχος εστιάζεται στις υποθέσεις που παρουσιάζουν φορολογικό
ενδιαφέρον και συγχρόνως αυξημένη προσδοκώμενη εισπραξιμότητα.
5. Κέρδη από τυχερά παιχνίδια. Από 18 Μαρτίου 2013 καθιερώνεται αφορολόγητο 100 ευρώ
για τα κέρδη από τυχερά παιχνίδια και στη συνέχεια συντελεστής 15% για κέρδη 100,01
έως 500 ευρώ και 20% για κέρδη άνω των 500,01 ευρώ.
6. Ανασφάλιστα οχήματα. Διασταυρώσεις δύο φορές το χρόνο θα διενεργεί η Γενική
Γραμματεία Πληροφορικών Συστημάτων προκειμένου να εντοπίσει τα ανασφάλιστα
οχήματα. Σε οδηγούς ανασφάλιστων οχημάτων με πράξη της Αστυνομικής Αρχής θα
επιβάλλεται αφαίρεση άδειας οδήγησης , άδειας κυκλοφορίας και πινακίδων για 10 ημέρες
ενώ θα επιβάλλονται και χρηματικά πρόστιμα 1.000 ευρώ για τα λεωφορεία και τα φορτηγά
δημόσιας χρήσης, 500 ευρώ για τα επιβατηγά και άλλα οχήματα κάθε φύσης και 250 ευρώ
για τα δίκυκλα.
Σε εμπλοκή ατυχήματος από ανασφάλιστο όχημα προβλέπεται επιτόπου αφαίρεση
πινακίδων και άδειας κυκλοφορίας για 2 χρόνια και επί υποτροπής για 3 χρόνια.
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